

МОНІТОРИНГ ВИТРАТ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ НА ПОТРЕБИ ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА У 2017 РОЦІ

Швець А.Д.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

Актуальність обраної теми полягає в потребі визначення рівня фінансування заходів стосовно вирішення сьогоденних екологічних проблем (високий рівень викидів шкідливих речовин у повітря, зношення систем водопостачання та водовідведення, відсутність достатньої кількості полігонів для організованого складування твердих промислових та побутових відходів, а також їх утилізації), які перешкоджають створенню сприятливих умов життєдіяльності населення.

Під час проведення аналізу були розглянуті питання щодо зміни сумарних витрат державного, регіональних і місцевих бюджетів на захист навколишнього середовища; проведена порівняльна діагностика розподілу коштів на такі природоохоронні заходи, як: збереження природно-заповідного фонду, утилізація відходів, запобігання та ліквідація забруднення довкілля; виявлено суттєві зміни у структурі загальної величини виділених коштів у межах країни, тобто зміни у відсотковому співвідношенні між витратами окремих бюджетів.

В результаті проведеної роботи було зроблено наступні висновки:

- витрати Зведеного бюджету України на охорону навколишнього середовища істотно збільшилися (8219 млн. грн., на 2017 рік супроти 2689 млн. грн. на 2015), але їх питома вага в загальній величині витрат Зведеного бюджету майже не змінилася (у 2017 році - 0,89%, в 2015 - 0,81%);
- питома вага витрат на запобігання та ліквідацію забруднення навколишнього природного середовища складе 82%, на збереження природно-заповідного фонду - 3,9%, на утилізацію відходів 611,6 млн. грн, що на 5,5% менше відповідного показника 2015 року;
- фактично відбувається зміщення у фінансуванні природоохоронних цілей на регіональний рівень: якщо в 2015 році питома вага державного бюджету в загальній величині витрат Зведеного бюджету становив 73,3%, а місцевих бюджетів - 26,7%, то в 2017 році співвідношення буде наступним: державний бюджет - 45,6%, а місцеві бюджети - 54,4%.

Література:

1. Закон України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» [Електронний ресурс], режим доступу - <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1801-19>
2. Дані Державної казначейської служби України [Електронний ресурс], режим доступу - <http://www.treasury.gov.ua/main/uk/doccatalog/list?currDir=146477>